



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА  
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ВОСЬМОГО СОЗЫВА

**ДЕПУТАТ**  
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

*27 декабря 2023г.*

№ *СДП-4/864*

Министру культуры РФ  
**О.Б.Любимовой**  
125993, ГСП-3, Москва,  
Малый Гнездниковский пер.,  
д. 7/6, стр. 1, 2

**ДЕПУТАТСКИЙ ЗАПРОС**

Уважаемая Ольга Борисовна!

Основанием для направления запроса послужили обращения работников культуры и партийных активистов КПРФ Республики Татарстан.

Анализ деятельности одного из старейших ленинских музеев России – Государственного историко-культурного музея-заповедника «Ленино-Кокушкино», открытого в январе 1939 года в ТАССР, показывает, что являясь филиалом Центрального музея В.И.Ленина, то есть музеем союзного значения, многие годы он пользовался большой популярностью как уникальное историческое место, связанное с жизнью В.И.Ульянова (Ленина) и его родственников по линии матери М.А.Ульяновой (Бланк). Музей был одним из центральных мест экскурсионных и туристических маршрутов. Его посещение входило в программу всех образовательных учреждений Республики.

После распада СССР Кабинет Министров Республики Татарстан Постановлением от 23 июля 1997 года № 599 включил музей-заповедник «Ленино-Кокушкино» в оперативное управление Министерства культуры РТ. Спустя 18 лет Министерство культуры РФ утвердило это решение своим приказом.

В последние десятилетия, несмотря на политические и идеологические изменения, интерес к В.И.Ленину, как исторической личности мирового масштаба, остается на высоком уровне. Об этом свидетельствует опыт работы казанского Дома-музея В.И.Ленина, музея истории Казанского университета, Дома-музея В.И.Ленина в г. Ульяновске.

Историко-культурный музей-заповедник «Ленино-Кокушкино» обладает значительными возможностями в различных сферах: культурно-познавательной, исторической, природной, этнографической. Он популярен как культурно-просветительский центр Пестречинского района Республики Татарстан. Место расположения музея в деревне Кокушкино представляет особый интерес. Его история относится ко времени Казанского ханства (XVI в.).

Считаем, что для успешного возрождения и активной работы «Ленино-Кокушкино» необходимо объединить его с Домом-музеем В.И.Ленина в г. Казани. Нет сомнений, что при создании условий для самостоятельного развития, надлежащем финансировании, наличии профессиональных кадров, музей-заповедник «Ленино-Кокушкино» будет одним из востребованных музеев России.

Два года «Ленино-Кокушкино» находится в составе филиала Национального музея Республики Татарстан и по-прежнему закрыт на ремонт, однако строительные работы не ведутся, сотрудников-лениноведов нет, поскольку тематика и профиль 14 филиалов Национального музея РТ значительно отличаются от тематики и профиля музея.

В связи с вышеизложенным прошу Вас рассмотреть предложение о возвращении статуса полноправного Музея-заповедника «Ленино-Кокушкино» и возможность объединения его с казанским Домом-музеем В.И.Ленина.

Ваш ответ ожидается в Государственной Думе в соответствии со статьей 14 Федерального закона от 8 мая 1994 года № 3-ФЗ «О статусе сенатора Российской Федерации и статусе депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации».



**Ю.П.Синельщиков**